
Sujet DNB pro 2018 : histoire/géographie/EMC (correction) 

 

Géographie 

Questions : 

Document 1 

1) Éléments qui indiquent que le village se situe dans un espace de faible 

densité. 

-  le village de Nevache compte 372 habitants. 

-  le village est situé dans un vaste espace naturel, montagnard 

-  on observe un nombre réduit d’habitations 

-  Le village paraît isolé 

-  on observe peu de voies de communication 

 

2) Contraintes naturelles auxquelles sont confrontés les habitants de 

Névache en hiver. 

-  La neige qui rend plus difficile les déplacements 

-  L’altitude du village, situé à 1600 m, synonyme de froid, qui limite les 

activités humaines. 

 

Document 2 

3) « Le territoire de Nevache est une zone Natura 2000 parce qu’il 

possède une flore et une faune exceptionnelles. » 

 

 

 



4) 

 Période estivale Période hivernale 

Activités pratiquées 

par les touristes 

Randonnée 

pêche 

cyclisme 

Ski de fond 

randonnée 

raquettes 

 

Documents 1 et 2 

Atouts du village de Nevache pour développer l’activité touristique sur 

son territoires 

-  Un vaste espace naturel, s’étendant de 1600 à 3 178 m d’altitude 

propice aux activités de pleine nature comme la randonnée en été ou les 

raquettes en hiver. 

-  Un site classé au titre des Sites Naturels et zone Natura 2000 

(labellisation) 

-  Un cadre naturel remarquable 

-  Une faune et une flore remarquables 

-  45 km de pistes de ski de fond l’hiver 

-  Une station à l’altitude élevée, qui lui permet d’avoir un enneigement 

suffisant l’hiver pour la pratique du ski de fond 



Histoire 

Questions 

1) compléter le texte à trou 

(si besoin: combat - répit – remplacer - froid – boue – Verdun -  1918 – mouvement – tranchées – position – 

femmes - humidité – les Poilus – meurtrières -  enterrés – froid – traumatisés – mourir – difficiles – rats - 

1914 – champs - mobilisée - hygiène) 

La 1ère guerre mondiale s’est passée entre …………….. et ………………… Après une 

guerre de ………………………….., il y a eu la guerre de …………………………. Les soldats se 

sont …………………………… dans des ………………………… Les soldats français qu’on 

appelait ………………………….. souffraient de la ………………………….., de 

l’…………………………. et du ……………………… Il y avait un manque d’……………………… avec 

la présence de nombreux ……………….. qui étaient énormes. Ils voyaient leurs 

camarades ………………….sous leurs yeux, notamment lors des batailles 

très ………………………… telles que ………………………... et la Somme.. Ils 

étaient ………………………….. Il n’ y a avait jamais de …………… et ils étaient très fatigués 

et lassés de ces conditions extrêmement ……………….Toute la population a 

été……………………….. et les……………………….. devaient travailler dans 

les……………………………. et les usines pour……………………………. les hommes partis 

au …………………………... 

 

La 1ère guerre mondiale s’est passée entre 1914 et 1918. Après une guerre de 

mouvement, il y a eu la guerre de position Les soldats se sont enterrés dans des 

tranchées. Les soldats français qu’on appelait les Poilus souffraient de la boue, de 

l’humidité et du froid. Il y avait un manque d’hygiène avec la présence de nombreux 

rats qui étaient énormes. Ils voyaient leurs camarades mourir sous leurs yeux, 

notamment lors des batailles très meurtrières telles que Verdun et la Somme. Ils 

étaient traumatisés Il n’ y a avait jamais de répit et ils étaient très fatigués et lassés 

de ces conditions extrêmement difficiles. Toute la population a été mobilisée et les 



femmes devaient travailler dans les champs et les usines pour remplacer les 

hommes partis au combat. 

 

Repère historique A 

Guerre des tranchées 

Nom du conflit : 

Première guerre mondiale 

Dates du conflit : 

1914-1918 

Caractéristiques de cette 

guerre : 

une guerre totale 

Repère historique B 

Bombardement à Hiroshima et 

Nagazaki au Japon 

Nom du conflit : 

Seconde guerre mondiale 

Dates du conflit : 

1939-1945 

Caractéristiques de cette 

guerre : 

une guerre d’anéantissement 

Repère historique C 

ONU organisation des Nations 

Unies 

Date de création : 

1945 

Caractéristiques de cette 

guerre : 

une organisation internationale 

chargée de défendre la paix 

 

C’est la photographie 1 qui correspond au repère historique B 

 

EMC 

Questions 

 

Document 1 

1) Démarche effectuée par Gilbert : inscription sur les listes électorales 

 

2) Comment les jeunes peuvent-ils s’investir à la vie de la cité ? 
-  en allant voter « il faut qu’ils commencent par se bouger eux-mêmes et aillent voter. » 
-  engagement ou militantisme associatif 
 

Document 2 
3) 



Mode d’inscription sur les 

listes électorales 

Nombre de personnes 

ayant utilisé ce mode 

d’inscription en 2016 

Augmentation de l’utilisation 

de ce service entre 2011 et 

2016 (en pourcentage) 

Inscription en ligne 

sur internet 

660 000 personnes 180 % 

 

4) Comment Gilbert peut utiliser le blog du service public pour encourager 

l’investissement des jeunes 

Gilbert peut expliquer l’importance du vote pour s’exprimer et faire valoir son 

opinion dans une démocratie et faire valoir sa voix. Ainsi, en exprimant sa voix, on 

ne laissera pas les autres décider pour soi. Voter sert à élire nos représentants 

politiques, c’est important. Cela permet de changer les choses, améliorer les 

conditions de vie. Dans ce blog du service public, il y a la possibilité d’utiliser 

l’inscription en ligne pour s’inscrire plus facilement sur les listes électorales. 


